

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju

mai bb 62. sz. hírünk / koszoruzás és 1. folyt. / 2. bekezdésének 6. sorában a név nem simon lajos, hanem

simon ferenc

/mti/

bb. 63. a magyar televízió

tv/gg/e hk

1967. június 13.

június 14-én, szerdán, 19.00 órai kezdettel, a kossuth-adó pedig 19 óra 30 perces kezdettel beszélgetést közvetít komócsin zoltánnal, az mszmp politikai bizottsága tagjával a központi bizottság titkárával a közel-keleti helyzetről.

/mti/

- v é g e -

22.15/e

- 46 -

Mla

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i k i a d á s o k

1967. június 14.

bb 1. több éves program a budapesti fiatalok továbbtanulására és elhelyezésére - figyelemre méltó indítvány: létesítések kerületi ifjúsági foglalkoztatókat

i hi/gg-lm zs

1967. június 14.

az ideai tanév, s az ifjúság pályaválasztásának tapasztalatai alapján a fővárosi tanácsnál egyre határozottabban kialakul a budapesti fiatalok továbbtanulását és elhelyezkedését biztosító, 1970-ig szóló program. mindenekelőtt az ugynevezett demográfiai hullám helyzetét igyekeznek megkönnyíteni. az oktatási és foglalkoztatási tervek kidolgozásánál figyelembe veszik például, hogy 1968-ban az általános iskolából kikerülők száma csaknem 50 százalékkal haladja meg az egy évvel ezelőtti szintet, s a beiskolázás elősegítésére - különösen az idén és a jövő esztendőben - lényegesen fokozzák a szakmunkás-képzést. azt várják, hogy az általános iskolát elvégzők érdeklődése tovább növekszik a szakképzettség megszerzése iránt s a 8. osztályból kikerülők nagyobb arányban - az eddigi 38 százalékhelyett a jövő évben már 41 százalékban - jelentkeznek majd szakképzésre. az érettségizetteket is nagyobb mértékben vonják majd be a szakmai továbbtanulásba: 1970-ig évente mintegy háromezer érettségizett fiatalot képeznek ki.

a főváros illetékesei a következő években munkát kereső fiatalok számának várható alakulásáról is részletes előzetes számításokat végeztek. eszerint az általános iskola elvégzése után évente körülbelül 1100-1200 fiatalkoru 4-6 órás foglalkoztatásáról kell majd gondoskodni. kivétel lesz az 1968-as év, amikor ez az arány körülbelül háromezere növekszik, s a fiatalok elhelyezése nagyobb gondot okoz majd. ezzel kapcsolatban említésre méltó az a javaslat, hogy a napi 4-6 órát dolgozó fiatalokak részére a kézműiparban kerületenként ifjúsági foglalkoztatókat hozzanak létre./mti/

-1-

Mla

bb 2. üdülőszállót építenek miskolc-tapolcán

k vid-szf/tné-lm hk

1967. június 14.

a gyógyhatású barlangfürdőjéről az országhatárokon túl is ismert miskolc-tapolcát évről-évre nagyobb számban keresik fel a külföldi vendégek. elhelyezésükre ősszel új üdülőszálló építését kezdik meg. a szállót a tervek szerint 1969-ben adják át rendeltetésének.

a miskolci tervező vállalatnál ples Antal tervezőmérnök irányításával kidolgozták a reprezentatív üdülő-szálló terveit. az ötp finanszírozásában, 25 millió forintos beruházással épülő intézményt a strandfürdő szomszédságában, az autóparkoló mellett építik fel. a dombos terep adottságait kihasználva a szálloda helyiségeit két épületből álló tömbben alakítják ki./m

bb 3. hetven vagon lucernaliszt a „rendről,,

vid kz/sk-lm hk

1967. június 14.

a nagymiskolci állami gazdaság gyömrőpusztai üzemegységében korszerű nagyüzemi módon szervezték meg a 700 holdnyi lucerna első kaszálását. az itt alkalmazott „ügyes,, gépek, a levágott lucernát azonnal felszeccskázták és a velük párhuzamosan haladó pótkocsira rakták. a lucerna-szeccska nyomában a feldolgozó üzembe került, ahol liszt készült belőle. az első kaszálás bőséges hozamából 70 vagon lucernalisztet nyertek. a módszer nemcsak olcsóbb a hagyományos betakarításnál, de a veszteség csökkentése révén értékeesebb tápanyaghoz is juttatja az állattenyésztőket./mti/

bb 6. dieselesítették a baranyai erdei vasutakat

vid kz/sk-lm hk

1967. június 14.

a mecseki erdőgazdaság dieselesítette a területén levő erdei vasutakat. a baranyai erdőben több mint 40 kilométer hosszúságban húzódnak keskeny nyomközű vasutvonalak. évente 16 000-17 000 köbméternyi faanyagot szállítanak, s ezeken utaznak az erdei települések lakói is. az erdőgazdaság „nyugdíjazta,, az eddig használt izzófejes, benzínmotoros erdei mozdonyokat, s helyettük diesel-mozdonyokat állított a közlekedésbe. a dieselesített erdei vasutvonalakon meggyorsult, s egyben tűzvédelmi szempontból is biztonságosabbá vált a közlekedés./mti/

bb 4. hetven könyv és dráma a nagy októberi szocialista forradalom történetéről

1 áé/tné-ju zs

1967. június 14.

a nagy októberi szocialista forradalom győzelméről, a fél évszázaddal ezelőtti eseményekről szóló krónikákat gyűjtötte össze a fővárosi Szabó Ervin Könyvtár legújabb kiadványa. az új bibliográfia a nagy októberi szocialista forradalom korszakára vonatkozó legfontosabb irodalom jegyzékét foglalja magába, írók, politikusok, publicisták riportokban, drámákban, regényekben, életrajzokban megörökített tanuvallomásait. a világ első szocialista országa születésének esztendeiről. hetven könyv és színpadi mű ajándó jegyzéke segíti a magyar olvasók tájékozódását. a kiadvány bőséges szépirodalmi anyagot tár fel Lenin működésére vonatkozólag, köztük Barbusse, Romain Rolland, a Mann-fivérek, Shaw, Andersen, Nexo és más szerzők a százezer magyar vörös katona, internacionalista tevékenységéről szóló írásait.

a forradalom témáját feldolgozó néma- és hangos szovjet filmek jegyzéke egészíti ki a bibliográfiát, amely hasznos eligazítást nyújt mindazoknak, akik a jubileum esztendejében tanulmányozni kívánják a XX. századi történelem legnagyobb eseményét.

Riportjait, vallomásait, leninnel készített interjuit, magyar szerzőknek

bb 5. új textilárúk-újfajta csomagolásban

vid szf/sk-ju

1967. június 14.

nagy sikert arattak a budapesti nemzetközi vásáron a győri textilipari vállalat új termékei: a bordűrös fehér ágynemű, a tarkán szőtt ágynemű, a finom batiszt-zsebkenő, a dior ruzs divatos színelvel megegyező ruzskenő, az autós batiszt fejkenő, nem különben a gyönyörű színekben és mintákban készült fényvédő ablakfüggöny.

a gyárban értékelték a vásár tapasztalatait és a közönség részéről felmerült kívánságokra válaszolva dr. Kránitz Gyula, az értékesítési osztály vezetője elmondotta: a kiállított cikkek legtöbbjének gyártását már megkezdték és műszakilag felkészültek a többire is. minden igényt azonban nem képesek kielégíteni, mert ehhez a gyár teljesítőképességét kétszeresére lenné emelni. a bővítések folyamatban vannak és jelenleg a fonoda korszerűsítése van soron. a bordűrös ágyneműket konfekcionálva hozzák forgalomba. újdonság lesz a kemping ágynemű, közte a hálósák, sötét színekben, hogy az üdülés két-három heti időtartama alatt ne kelljen az ágynemű mosásáról gondoskodni. /folyt. köv./

bb 5. / új textilárak-újfajta... 1. folyt. /-ju

a közönség kívánságának tesznek eleget az áru szép, korszerű csomagolásával is. tervbe vették, hogy a győri, szombathelyi és pápai textilgyárral közösen központi csomagolóüzemet rendeznek be. ezzel csökkentik a költségeket, hogy a korszerű csomagolás ne drágítsa túlságosan az árut. /mti/

--

bb 7. regény beethoven budai utazásáról

i ol/lk-ju zs

1967. június 14.

Ludwig van beethoven 1800. májusában a budai várszínházban punto kúrtművésszel együtt hangversenyt adott. a sokak által kevésbé ismert budai látogatás regényes feldolgozását adja ormay imrének a zenemű kiadó gondozásában a közelmúltban megjelent munkája. a szerző könyvében beethoven budán töltött néhány napjának történetét, körülményeit kelti életre. /mti/

--

bb 8. szétszedhető, - összerakható csónakokat építenek balatonlelén

vid szf/tné-ju

1967. június 14.

a balatonlellei vegyipari ktsz csónaképítő részlegében a típusu vízijárművek gyártását kezdték meg. szétszedhető-összerakható, szállítható, olcsó csónakokat építenek. a sport- hangszer és játékaru nagykereskedelmi vállalat máris 50 darabot rendel. a ktsz ezenkívül összerakható stégeket is készít. a stégeket meg lehet hosszabítani, napozáshoz pedig szélesíteni lehet őket. a belkereskedelem és az idegenforgalmi hivatal részére 48 garnitúrát állutának elő a toldható stégekből. /mti/

--

-4-

VK

bb 9. bodzalé, mint növényvédőszer

a vid kz/sk-lm hk

1967. június 14.

új védekezési módszert dolgozott ki dr. sáringer gyula kandidátus, a növényvédelmi kutató intézet keszthelyi laboratóriumának vezetője, a máktokbarkó ellen. az eddig használt, s gyakran az emberi szervezetre is káros kémiai szerek helyett, különböző erős illatú vegyületekkel próbálkozott. így többek között az egyik legerősebb illatú hazai virág, a bodza levélvel permetezte a mákvetéseket. az eredmény meglepően kedvező volt: nemcsak a máktokbarkó, de a többi kártevő is elkerülték az illatos bodzaléval permetezett mákgubókat. /mti/

--

-5-

VK

bb. 10. éjszakai „iskolalátogató,, - két és félelvi szabadságvesztés

i bc/tm/zs/gy/bs

1967. június 14.

fiatalember sorozatos bűncselekményei ügyében ítéltetett a központi kerületi bíróság.

oláh béla és vangya istván 22 éves büntetett előéletű budapesti segéd munkások egy éjszaka a nyitott ablakon át behatoltak a száva utcai általános iskolába, s onnan csaknem 3 000 forint értékben különböző ignóságokat loptak. ezt követően oláh, baranyi ferenc 19 éves segéd munkással egy füzér utcai bődíszmű üzletet tört fel. az ott talált árukat oláh nővéréhez vitték. a nővér akkoriban ment újból férjhez, s a lopott holmit részben korábbi asszonynevén, részben új férjével, dani béla 20 éves segéd munkással együtt értékesítette. oláh és baranyi két gépkocsit is feltört, s azokból különböző használati tárgyakat tulajdonított el. a józsef attila telepen egy közért üzletbe is be akartak hatolni, azonban itt csak a lakatot sikerült oláhnak lefeszítenie. közben a szolgálatos rendőr tettenérte, s elfogta őket.

a bíróság oláh bélát két és fél, baranyi ferencet másfél, vangya istvánt egy évi és négyhónapi, dani bélát egyévi szabadságvesztésre, dani bélánét 10 hónapi fel függesztett szabadságvesztésre ítélte. oláht és vangyát ezenkívül kötelezte az iskolának okozott kár megtérítésére./mti/

..

bb. 12. a paradicsom jól bírja a hideget - a paprika fázik

a vid kz/sk/gy/hk

1967. június 14.

somogy megye legnagyobb zöldségtermelő üzemében - a balatonúj helyi állami gazdaságban - 35 holdon termelnek az idén paradicsomot. a szépen fejlődő bokrok termése már ping-ponglabda nagyságu. az utóbbi napok esős, hűvös időjárása visszavetette ugyan a fejlődésüket, de a termés kilátásokat nem rontotta. a paradicsom ugyanis jól bírja az évszakhoz képest hűvös időt. az 50 holdnyi paprika viszont észrevehetően „fázik”, sárgulnak a levelei és különböző gombabetegségek léptek fel. a gazdaság növényvédő brigádja nyomban fellépett a termést veszélyeztető kártevők ellen./mti/

..

3-00/pa
8042el'

-6-

835 f

bb. 11. bestseller: a „magyarország,, című utikönyv - megjelenik a „nagy utikönyv a szovjetunióról,, - a panoráma kiadványai

i hbj/tm/ie/gy/hk

1967. június 14.

az üdülési, idegenforgalmi idény kezdete alkalmából az mti munkatársa megkérdezte a panoráma magyar nyelvű idegenforgalmi kiadó vezetőitől milyen utikalauzokat, bedekereket vásárolhatnak a hazai turisták.

kapható a „magyarország irásban és képekben,, sorozat 18 füzete, amely a fontosabb, gyakran látogatott utvonalak mentén található nevezetességeket mutatja be. a füzetek független hasznos tudnivalókat ad a szállás- és étkezési lehetőségekről, a gasztronómiai kuriózumokról. ugyancsak árúsítják a könyvesboltokban a „balaton,, sorozatot, ennek minden füzete más és más balatoni tájegységet ismertet.

a megyei idegenforgalmi hivatalok közreműködésével a panoráma kiadó izléses kiállításban adott ki ismertető füzetet pápa, balassagyarmat, tata, sopron, kőszeg, sümeg, szigetvár, jászberény, hajduszoboszló, valamint a dunakanyar látnivalóiról. miskolcra, pécsról, visegrádról, sopronról és szentendréről pedig részletes monográfia kapható. képekkel és térképekkel gazdagon illusztrált könyvek tájékoztatnak arról, milyen turákat tehetnek a kirándulók a budai hegyekben, a pilisben, a balatoni konyban, a geresce hegységben és a borsönyben.

a kisebb utikönyvekből tehát alaposabban megismerhető az ország sok tája. elfogyott azonban a „magyarország,, című utikönyv, amely az egész országról összefoglaló képet ad. ez az utikönyv igazi bestsellernek bizonyult. még merész álmukban sem gondolták a szerkesztők, illetve a kiadók, hogy a 100 forintos áron forgalomba hozott bedeker 15 000 példánya a múlt év karácsonyától az idei idegenforgalmi idény kezdetéig eltűnik a könyvkereskedések polcairól. most sürgősen 19 000 példányban nyomják második kiadásaként. példátlan rekord ez ilyen műfajban.

a külföldre utazók is mind több hazai kiadású könyvből tájékozódhatnak. nagy sikert aratott a „külföldi utikönyvek,, sorozatban „a jugoszláv tengerpart,, című utikalauz. a múlt évben az első kiadás elfogyott, az idén - 16 000 példányban - ismét kiadják. kapható a „szovjet riviera,, „a bolgár tengerpart,, , továbbá a „prága,, , a „kajakó-Lengyel tátra,, , és a „körutazás svájcban,, című bedeker.

/folyt. köv./

8.10/gy

1967. június 14.

g: 4

- 7 -

bb. 11. /bestseller..... 1. folyt./ gy

a magyar idegenforgalmi könyvkiadás slágere volt a múlt évben az „Itália”, című utikönyv, amely azóta harmadik kiadását érte el. sokkal többen vásárolták meg, mint amennyien az elmúlt egy-két évben, és várhatóan a következő években országba utaztak, illetve utaznak. tekintettel a nagy érdeklődésre, hamarosan újból kiadják. ehhez hasonló utikönyvet ad a közönségnek a panoráma még az idén franciaországról.

a magyar turisták tizezrei ismerkednek a szovjetunióval. a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára a panoráma kiadja a „nagy utikönyv a szovjetunióról”, című művet, amely valóban hézagpótló munka lesz.

a külföldiek is érdeklődnek a panoráma kiadványai iránt. megjelent ugyanis egy térképes, viszonylag egyszerű kiállítású, de a turistáknak igen gazdag tájékoztatást nyújtó ismertető sorozata több olyan európai fővárosról, illetve nagyvárosról, ahova rendszeresen járnak halév-gépek. ennek alapján több külföldi légitársaság kérte fel a panorámát, hogy számukra is adjon ki több nyelven hasonló leporéllót./mti/

bb. 19. befejeződött a szakszervezeti könyvtárhálózat kiépítése fejér megyében

vid fm/sk/gy/bs

1967. június 14.

a szakszervezetek fejér megyei tanácsa megvizsgálta a szakszervezeti könyvtárhálózatot. megállapították, hogy a megyei hálózat kiépítése lényegében befejeződött, a jövőben csak fiókkönyvtárakat és kisebb letéti könyvtárakat létesítenek.

a megyében jelenleg 170 szakszervezeti könyvtár működik, ebből 33 önálló, 137 pedig letéti kölcsönző. a könyvtárlomány fejlesztésére évente 450 000 forintot költenek, s ebből az összegből 15 000 - 20 000-rel gyarapítják a kötetek számát.

a jövőben újabb hirlap-olvasókat létesítenek, javítják a kórházi betegkönyvtárak ellátását, s növelik az üzemi fiókkönyvtárak számát./mti/

8-30/pa
8.12.1967

-8-

9306

bb. 13. új bemutatóra készül adéryné színház

i tf/hné/gy/bs

1967. június 14.

egy hónap múlva zárja az évadot a déryné színház, ahol a művészgárda most új bemutatóra készül: pénteken adják elő a kulich gyula színpadon békés józsef „a hetedik kocsi”, című, mai tárgyú színművét. petrik józsef rendezi a darabot, amelynek főbb szerepeiben kassai ilona kossuth-díjas, fenyvessy balázs és sallay kornélia jászai mari-díjas művészeket láthatja a közönség. „a hetedik kocsi”, vidéki premierje június 17-én lesz a tolna megyei bogyiszló községben, majd a következő hetekben összesen 26 előadást tartanak tolna, fejér és szabolcs megyében.

elmondták a déryné színháznál, hogy az elmúlt két hónapban színrevitt három darabot - ezek: tabi lászlótól az „enyhítő körülmény”, kövesdi-nádas-szenes: „szegény kis betörő”, -je és miszától a „szent péter esernyője”, - 140 előadáson játszották, együttesen több mint 40 000 néző előtt./mti/

bb. 20. harminc műszakit „takarítottak meg”, a szegedi textilművekben

a vid szf/tné/gy/hk

1967. június 14.

a szegedi textilművek tavaly befejezett rekonstrukciója alkalmából az 1 320 automata gépes szövőde termelését világszínvonalon tervezték és szervezték meg. a gyár vezető szakemberei azonban máris találtak a modern szervezetben újítani valót. mézáros jános műszaki osztályvezető, kaposvári lászló szövőde üzemvezető és elekes józsef technológus olyan újítást dolgozott ki, amellyel a szövőde műszaki személyzeti állományának egyharmad részét - mintegy 30 művezetőnek, technikusknak a munkáját megtakaríthatják. ehhez az újítók irányításával nem kevesebb mint 800 000 termelési, termelés-szervezési adatot dolgoztak fel. az adatok alapján átszervezték az egész szövőde termelésirányítási rendszerét, óramű pontossággal meghatározták a műszaki hibák javítási sorrendjét, új módszer szerint specializálták a műszakiak munkakörét, a főmestertől a segédművezetőig.

a szervezettebb munkában a megmaradt műszakiak feladata külön-külön nem nőtt számottevően, mégis lényeges részesedést kapnak a megtakarított munkabérből. havi jövedelmük 200-300 forinttal, egyeseké 500 forinttal növekedett. a szövődében feleslegessé vált műszakiakat más munkakörben helyezték mivel a négyezer dolgozót foglalkoztató gyár eddig szinte állandóan műszaki létszámhiánnyal küzdött./mti/

8-55/pa

8.12.1967

-9-

bb. 15. ezernégyszáz vagon nyári gyümölcs, zöldség szabolcs-szatmár megyéből

vid/kz/sk/il/hk

1967. június 14.

kereskedelmi és mezőgazdasági szakemberek összeállították szabolcs-szatmár megye öt éves természettechnikai és értékesítési mérlegét. a mérleg adatai érdekes képet adnak arról, milyen mértékben változott az ország a vidékén a mezőgazdasági termelés, s ezzel összefüggésben arról is, hogyan hatott ez a változás a városok és az ipartelepek el látására. szembejövő, hogy öt évvel ezelőtt szabolcs-szatmár megye még „importra”, szorult az olyan korai cikkekből, mint például a szamóca, a málna, a meggy, a cseresznye, a zöldsaláta, a hagyma és a hónapos retek. az utóbbi öt év nagyarányu telepítései, a munka- és vizigényes kertészeti kultúrák meghonosítása révén viszont ma már ugyanezekből a cikkekből nemcsak a megye piacait látják el a közös gazdaságok, de az ország más vidékeire, illetve exportra is szállítanak. szamócából például már eddig 20 vagonnal küldtek a fővárosba és az ország egyéb vidékeire, s rövidesen újabb 25 vagonnyi szamócát szállítanak el. a nyírségi „homoksivatagban”, telepített málnások az előzetes becslések szerint 60 vagonnyi illatos gyümölcsöt adnak a bel-földi piacra, mintegy 15 vagonnyit pedig exportra. a korai zöldségfélékből körülbelül 10 vagonnal kerül az idén már a kelet-magyarországi tájról az ország más vidékeire. a pár évvel ezelőtt még „importált”, cikkekből a megye az idén együttesen 1400 vagonnyit szállít a fővárosba és más iparvidékek piacaira. / mti/

..

bb. 14. újabb városokban vezetik be az otp átutalási betétszámlát

i/sl/tm/ie/il/hk

1967. június 14.

az átutalási betétszámla mindenütt, ahol bevezették, igen népszerű. a lakosság az otp útján átutalási számlájáról kényelmesebben fizetheti ki a lakbérét, telefon-, rádió, televízió és közszolgáltatási díjait. eddig budapesten kívül pécsen, győrön, debrecenben, tatabányán és dunaujvárosban vezették be a szolgáltatást.

/folyt.köv./

9.00/il

-10-

9072/11

930/1

bb. 14. / újabb városokban... 1. folyt. / il

öt év alatt 78 százalékkal növekedett az átutalási számlatulajdonosok száma. a szolgáltatás nagy népszerűsége miatt néhány hónapon belül szegeden, zalaegerszegen és kecskeméten is bevezeti az otp az átutalási betétszámla rendszerét.

a betétszámla azoknak előnyös akik napközben nem tartózkodnak otthon, s a szomszédokat, vagy a házfelügyelőt kellenek megkérniük a különböző díjak kifizetésére. az otp az első megbízatás után havi 2 forint, minden további megbízatás után egy-egy forint kezelési költséget számít fel, a betétszámlán elhelyezett pénz pedig kamatozik./mti/

..

16. új falu születik az évezredes település helyén - régészek kutatják a föld mélyét a csongrád megyei felgyő határában

b/vid/fm/tnéil/bs

1967. június 14.

csongrád várostól néhány kilométerre új falu születik: felgyő. alig három éve kezdték meg a község új központjának kialakítását a kedvezőtlen helyen fekvő régi felgyő közelében. eddig 20-25 lakóház épült fel, amelyekben a közeli tanyákról betelepülő termelészövetkezeti tagok laknak. az új tanácsháza és orvosi rendelő szomszédságában most is több családi otthon épül, és készül a község új uthálózata.

a kis faluban az építkezésekkel egyidőben régészek kutatják a föld mélyét. az új házak szomszédságában ugyanis honfoglalás kori települését találták. az ásások irányítója, dr. László Gyula egyetemi tanár elmondotta, hogy hazánkban e korból 1200 helyről ismernek sírokat, temetkezési helyeket, de itt felgyő mellett bukkantak először az ezeréves jurták alapjaira. a feltárások azt mutatják, hogy őseink ezeket a lakósátrakat mély árkokkal és magas sáncokkal vették körül. a telepet még nem tárták fel teljesen, annyit azonban már megállapítottak, hogy körülbelül négyszázszor nyolcszáz méteres területen helyezkedett el a honfoglalás kori falu. a megtalált sarlómaradványok, gabonaőrle-kövek, állatápoló szerszámok azt mutatják, hogy itt élt elődeink földműveléssel és állattartással foglalkoztak.

az ásásoknál bronzkori, szarmatakori, korai és későavarkori leleteket is találtak. mindezek azt bizonyítják, hogy az új község, felgyő olyan helyen épül most fel, ahol már több ezer év óta emberek laktak. bizonyára a közeli tiszai rév csábitotta itteni letelepedésre elődeinket./mti/

..

9.10/il

-11-

914/11

930/1

bb. 17. automata szabályozó műszerekkel szerelik fel a dunas-
ujvárosi acélmű kemencéit

b/vid/szf/tné/il/hk

1967. június 14.

a dunai vasmű négy acélgyártó kemencéjének regisztrá-
lő műszereit automata szabályozó műszerekkel cserélik ki.
a szovjet gyártmányú új műszerek emberi beavatkozás nélkül,
önműködően állítják be a kemence hőfokát, a kemencébe
bevitt gáz, vagy olaj és levegő keverési arányát, a boltozat
és az acélfürdő hőmérsékletét, tehát automatikusan szabályozzák
mindazokat a műveleteket, amelyek az acélolvasztás gazdaságos-
ságára befolyással vannak.

a négy kemence műszerezésére 6,3 millió forintot for-
dítanak. a vasmű műszerüzemének vosztok 2. brigádja gyimesi
árpád művezető irányításával a kemencék nagyjavításakor
folyamatosan cseréli ki a régi műszereket az újakkal. a mű-
szerfalakat a műhelyben előre szerelik és a kemencék átépítésé-
nél egy darabban helyezik végleges helyükre. az első felszerelt
automata műszerfalat a 4-ik kemencénél a napokban állították a
régli műszerfal helyére. a kemence üzemeltetését már az új
műszerekkel kezdték meg. a másik három acélgyártó kemence közül
a 2. számú júliusban, a 3-ast szeptemberben, az 1-est pedig
decemberben, az akkor esedékes nagyjavítás idején szerelik
fel az új műszerekkel. /mti/

--

bb. 18. nemzetközi paradicsomkert szegeden

a/vid/kz/sk/il/hk

1967. június 14.

a szegedi fajtakísérleti állomáson 15 fajta növénytel
1200 parcellán foglalkoznak összehasonlító vizsgálatokkal.
a legfontosabbak közöttük azok, amelyeket a kgst megbízásából
végeznek. szovjet, bolgár, lengyel, román és magyar étkezési
valamint konzervparadicsom fajták tulajdonságait vizsgálják,
elsősorban is abból a szempontból, hogy mennyire ellenállóak a
növényi megbetegedéseknek, milyen a szárazanyagtartalmuk és a
terméshozamuk. a fajtákról rendszeres nyilvántartást vezetnek.

/folyt.köv./

9-20/92

9424

950 L

-12-

bb. 18. / nemzetközi paradicsomkert ... 1. folyt. / il

az adatokat a betakarítás után megküldik az országos mezőgazda-
sági fajta- és termelési-technikai minősítő intézetnek. a jelen-
tésből megbízható képet nyernek arról, hogy milyen, nemzetisé-
gű, növények termelése a leggazdaságosabb. hároméves megfigye-
lés után a megfigyelt fajták „bizonyítványt”, kapnak. a legjobb
tulajdonságokkal rendelkezők kerülnek a köztermesztésbe.
/mti/

--

bb. 21. fekete-ribizke a bakony „tetején”,

a/vid/kz/sk/il/hk

1967. június 14.

a bakony-vidék legmagasabban fekvő településén - és
községben - sok termelőszerű etkezési szakember tanulmányozza
ezekben a nyapokban a helyi közös gazdaság holdankénti
átlagban 30 mázsás termést ígérő feketeteribizke ültetvényét.
a tengerszint feletti 500 méteres magasságban levő feketeri-
bizke telep gazdag hozama megdöntötte azt a korábbi nézetet,
mely szerint ezen a vidéken eredménytelen volna e jól jövedel-
mező, magas vitamintartalmu bogyósgyümölcs termelése. a
kedvező gyakorlati tapasztalat láttán, máris több bakony-vi-
dégi közös gazdaság határozta el, hogy feketeteribizke telepeket
alakít ki. az eddigi bejelentések szerint a következő
három évben 200 holdon telepítik a bakonyban ezt a keresett bo-
gyósgyümölcsöt. /mti/

--

9-30/pa

9424

950 L

-13-

bb. 22. négyszáz érettségizett diák kapott szakmunkásbizonyítványt szolnok megyében

a vid-fm/tné/gy/bs

1967. június 14.

a felszabadulás óta szolnok megyében az 1966-67-es tanévben érettségizet a legtöbb diák, nyolcvanhét osztály tanulóit adtak számat a négy év alatt szerzett általános ismeretekről. a megyében különösen népszerűek a szakközépiskolák, amelyek az általános tantárgyak elsajátítása mellett szakmát is adnak a tanulóknak. május végén és június első napjaiban 12 szakközépiskolai osztály 400 tanulója érettségizett.

szolnokon négy kereskedelmi és közgazdasági szakközépiskolai osztály végzett. jászberényben a szakközépiskola hallgatói a szőlész, borász, valamint a lakatos szakmából szereztek gyakorlati ismereteket. karcagon az öntözéses, kisujszálláson a növényvédőgépész, jászapátiban a mezőgazdasági gépszerelő szakma tudnivalóiról adtak számat a vizsgabizottságoknak. a szakközépiskolát végzett tanulók az érettségi bizonyítványmellett megkapták a szakma gyakorlására jogosító szakmunkás bizonyítványt is.

a „kis diplomát”, szerzett tanulók kisebb százaléka felsőfokú technikumban, egyetemeken tanul tovább, nagyjából azonban szakmájában helyezkedett el. jászberényben például több tanuló a hűtőgépgyár, az aprítógépgyár alkalmaz. a szőlészeti és borászati szakmunkások a jászszági állami gazdaságban, és a környékbeli tsz-ekben találtak munkaalkalmat. a mezőgazdasági gépszerelő és növényvédőgépész szakon érettségizett tanulók is szinte kivétel nélkül a mezőgazdasági üzemekbe nyertek felvételt. az eddigi tapasztalatok szerint csupán az öntözéses szakon végzett diákok elhelyezkedése és a lányok munkalehetősége körül van probléma./mti/

bb. 26. termelősövetkezeti csárdák a balaton déli partján

a vid kz/sk/gy/hk

1967. június 14.

a balaton déli partján az idén már mintegy 50 termelősövetkezeti zöldség-gyümölcs árusító pavilon, csárda és borkostoló működik.

/folyt. köv./

g-30/pa
442ml

g-50 f

-14-

bb. 26. /termelősövetkezeti... 1. folyt./ gy

a balatonkeresztúr és balatonmária között tíz termelősövetkezet összefogásával megnyílt csárdában laci-pecsenyét, birka-pörköltet, sültcsirkét és kitűnő zalai borokat kaphatnak állandóan az üdülők és a turisták. különösen romantikusnak, s éppen ezért forgalmasnak ígérkezik a balatonföldvári piac tér mellett levő kis halastó partján nyitott szövetkezeti csárda. a hal itt közvetlenül a tóból, illetve a hálóból kerül a konyhába, majd a vendég asztalára. ugyanitt pecsenyekacsa és csirke is szerepel az étlapon./mti/

bb. 24. „szakember-napló”, a szolnok megyei közös gazdaságokban

a vid/kz/sk/gy/hk

1967. június 14.

az intenzív, belterjes gazdálkodás fokozatos bevezetésére törekvő szolnok megyei közös gazdaságok megkezdték a következő tíz év várható szakember-igényeinek felmérését. e célból minden közös gazdaságban „szakember-naplót”, nyitottak. ebben pontosan meghatározzák, melyik üzemegekben, milyen képzettségű szakemberre lesz szükségük a következő évtizedben. egyidejűleg rögzítik azt is, hogy hány szakember iskoláztatásának költségeit vállalják magukra ösztöndíjak alakítása révén. a szövetkezetek igényeinek megfelelően bővítik a megye mezőgazdasági szakközépiskola hálózatát is. a kiskörei vízlépcső elkészülte után az eddighez mérten lényegesen több öntözési szakemberre lesz szüksége a megye közös gazdaságainak, s ezért kunhegyesen két új vizügyi szakközépiskolai osztályt nyitnak. mezőtúron három mezőgazdasági gépész szakközépiskolai osztály nyitását tervezik, míg kunszentmártonban kertészeti osztály szervezésére kerül sor./mti/

g-40/pa
442ml

g-50 f

-15-

bb. 23. elektrolitvasat állítanak elő a vaskohászatban keletkező hulladék pácléből

a/vid/szf/tné/il/hk

1967. június 14.

a salgótarjáni acélárugyárban a veszprémi vegyipari egyetem kutató szakembereinek bevonásával sikeresen kísérleteznek a hazai vasiparban nagymennyiségben keletkező és eddig a vasokohászat hulladékaként kezelt, elhasznált páclé hasznosítására.

az erősen kénsavas páclé a huzott és hengerelt áruk felületi tisztítása közben vasparral szennyeződik, s az erős szennyeződés után már alkalmatlan ugynevezett revétlenítésre. ilyenkor azután mint hulladékot általában megsemmisítik.

a veszprémi egyetem és a salgótarjáni gyár egybehangolt kísérletei arra irányulnak, hogy a páclében felhasznált kénsavat is visszanyerjék, emellett kitűnő minőségű, ugynevezett elektrolitvasat is kapjanak az eddig hulladékként kezelt páclé feldolgozása során. az eddigi kísérletek máris jó eredményeket hoztak. év végére a páclé hasznosításával kapcsolatos eljárásokat üzemszerű alkalmazásra is előkészítik./mti/

--

bb. 25. színházi fesztivál debrecenben

vid/fm/tné/il/bs

1967. június 14.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére debrecenben június 23-26 között orosz-szovjet drámai hetet rendeznek. a fesztiválon négy vidéki színház vesz részt. a szolnoki szigligeti színház csehov: cseresznyés kert című drámáját mutatja be, a békéscsabai jókai színház rozov: bohóc című alkotását, a debreceni csokonai színház visnyevszkij: optimista tragédiáját, a szegedi nemzeti színház pedig radzsinszkij: futó kaland című drámáját.

a legjobb produkciót jutalomban részesítik. ugyancsak jutalmat kap a legjobb rendező, a legjobb női és férfi színész, továbbá a legjobb jelmez, maszk vagy díszlet tervezője. a zsüri elnöke both béla, a nemzeti színház igazgatója lesz./mti/

--

9-40/pa

Ok 6.2.2.2.2.

10.00.1

-16-

00.27. időjárásjelentés

Lk/il/

1967. június 14.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán 12 óra 30 perckor:

hűvös idő.

az elmúlt néhány nap során az északi-jegestenger felől a kola-félszigeten és a balti-tengeren át közép-európa fölé szokatlanul hideg légtömeg érkezett. ennek következtében például budapesten kedden a napi középhőmérséklet április második felének megfelelően alakult. ezzel szemben a volga vidékén száraz, napos idő van. többnyire 30 fok körüli hőmérsékletekkel. ugyancsak napos, száraz, mérsékelt meleg az idő európa óceáni partvonalá mentén is.

hazánkban kedden a dunántul nagyobb részén borult, a keleti országrészben viszont napos idő volt. ennek megfelelően a hőmérséklet a nyugati országrészekben csak 11-16, keleten viszont 17-22 fokig emelkedett. szerda hajnalra 4-11 fokig hűlt le a levegő. a szerda reggeli 7 óráig terjedő 24 óra alatt csupán az esztergomig terjedő duna-szakasz mentén nem volt eső. máshol csapadéknyom és 20 milliméter közötti esőmennyiség hullott.

ma délelőtt a nyugati országrészben helyenként felszakadozott a felhőzet, keleten néhány helyen esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 10-17 fok között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 12,4 fok volt, 7.2 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 15 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős, hűvös idő tovább tart, többfelé újabb esővel. egy-két helyen zivattal. időnként élénk északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 15-20 fok között.

a duna vízállása budapestnél 595 centiméter./mti/

--

12-55/pa

17
1335.2

bb 28. átadta megbízólevelét az új guineai nagykövet

t bc/hné-ju bs

1967. június 14.

Losonczi Pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szerdán fogadta Keita Fadiala rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a guineai köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

A megbízólevél átadásánál jelen volt Cseterki Lajos, az elnöki tanács titkára, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Pesti Endre vezérőrnagy és Gergely Miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

Keita Fadiala nagykövet megbízólevele átadásakor beszédében hangoztatta:

- Elnök ur! Amint az ismeretes ön előtt, a guineai nép függetlenségének kivívása óta - az elszigetelésére és megfojtására irányuló számtalan kísérlettel, provokációval és galád mesterkedéssel találta magát szemben. Ezek arra irányultak, hogy eltérítsék a megválasztotta forradalmi utról. A guineai nép vágyódik a szabadságra és a függetlenségre, és visszautasít a kolonializmussal, a neokolonializmussal és imperializmussal való minden megalkuvást.

- Népünk függetlensége és szuverenitása megszilárdításáért folytatott harcában nagy mértékben élvezte a szocialista országok és a világ haladó erőinek támogatását. Népünk sohasem felejtje el, hogy kormányuk az elsők között ismerte el Guineát a függetlenség kikiáltása után, s nagyra értékeli a kormányaink és pártjaink között 1958 óta megvalósult gyümölcsöző kapcsolatok eredményeit. Meggyőződésünk, hogy a magyar népköztársaság közelebbi és a guineai köztársaság közelebbi között létrejött örömdetes együttműködés erősítése elősegíti, hogy népeink és a haladó emberiség győzelmet arasson az imperializmus, az emberek és népek kölcsönös megértésének ellenségei felett.

- Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke válaszbeszédében többek között kiemelte:

/folyt. köv./

15.15/Lm -161P

- 18 -

MLU

b 28. /átadta megbízólevelét ... 1. folyt./-lm

- a magyar népköztársaság közelebbi és népe különös figyelemmel és mély rokonszenvvel kíséri a guineai nép bátor harcát és hősiességét, erőfeszítéseit függetlensége és szabadsága megőrzéséért és gazdasági függetlensége biztosításáért. Ebben a küzdelemben Ahmed Sekou Toure elnök, a guineai demokráta párt főtitkára vezetésével a testvéri guineai nép a függetlenség kivívása után hozzákezdett országának a nem kapitalista fejlődés útján történő társadalmi és gazdasági átalakításához.

- a jelenlegi nemzetközi helyzetben, amikor az imperializmus a világ számos térségében nyílt agresszióval igyekszik megtörni a népek függetlenségi és szabadságharcát, s a neokolonializmus újabb erőfeszítéseket tesz a gyarmati sorból felszabadult országok szuverenitásának, független fejlődésének megakadályozására, népünk és kormányunk határozottan elítéli az imperialista agressziót és támogatásáról biztosítja a függetlenségükért és szabadságukért harcoló népeket.

- a magyar népköztársaság közelebbi, a guineai köztársaság közelebbihez hasonlóan, mélységesen elítéli az imperialisták által támogatott izraeli agressziót, mint az arab országok függetlensége, nemzeti szuverenitása elleni súlyos merényletet. A magyar népköztársaság közelebbi szilárd álláspontja a nemzetközi problémák megoldását illetően, hogy haladéktalanul be kell szüntetni minden agressziót, fel kell számolni az agresszió minden következményét és a nemzetek egymás közötti kapcsolatát a békés egymás mellett élés, valamint a függetlenség és a szuverenitás kölcsönös tiszteletbentartása alapjára kell helyezni.

A megbízólevél átadása után az elnöki tanács elnöke szívesen elbeszélgetett a nagykövettel.

x x x

Keita Fadiala nagykövet megbízólevele átadása után a hősök tereén megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét./mti/

15.20/Lm -161P -19-

MLU

bb 29. komplex karbantartás a fővárosi telefonhálózatban - felül-
vizsgálják több mint kétszáz ezer előfizetőnél a telefon ál-
lomást és vezetéket

1 kf/kf-ju ie

1967. június 14.

a budapesti távbeszélő igazgatóság az év elején kom-
plex karbantartási rendszert próbált ki és a kedvező tapasztalatok alapján most valamennyi telefonközpontnál, a főváros egész területén bevezette. a távbeszélő üzemekből 4-5 tagú csoportok módszeresen, meghatározott terv szerint házról-házra járnak, felkeresnek minden előfizetőt. ennek során felülvizsgálják, rendbe hozzák a telefonvezetéseket, kicserélik a régi típusú fémházas, vagy a rosszul működő telefonkészülékeket, felújítják a házakban a földalatti kábeleket lezáró szekrényeket, a vezetékeket óvó facsatornákat, stb. az előfizető készülékektől a telefonközpontokig húzódó vonalakat műszerekkel gondosan ellenőrzik, hogy megfelelnek-e a biztonságos és jól működő összeköttetés technikai feltételeinek, s az észlelt hiányosságokat természetesen kijavítják.

a karbantartásról - amely egy-egy házban több napot is igénybe vesz - előre értesítik az előfizetőket. ha a műszerészek ottjártukkor nem tudnak bejutni valamelyik lakásba az előfizetővel egyeztetett időben vizsgálják felül a lakás készülékét és vezetékeit. a hibás készüléket azonnal kicserélik. mindezt a munkát díjmentesen végzi a posta, kivéve, hogy ha az előfizető a cserénél új típusú készüléket kér.

az új karbantartási rendszer a belváros, a krisztina és a lipót távbeszélő üzemek területén igen jó eredményt hozott. a műszerészek néhány hónap alatt több mint 2 500 telefonkészüléket hoztak rendbe, ennél is több vonalat vizsgáltak meg, sokszázméter vezetéket, készülék- és kézibeszélő-zsinórt cseréltek ki, a telefontulajdonosok teljes megelégedésére.

az igazgatóság előzetes számítása szerint budapesten a több mint kétszáz ezer telefonelőfizetőt érintő munkát 3-4 év alatt fejezik be. ezalatt az idő alatt teljesen felújítják, korszerűsítik a telefonvonalakat, az egész hálózatot. a komplex hálózatkarbantartás nyomán várhatóan csökkennek majd a panaszok, a készülék és vonalhibák, jobban hallhatóak, tisztábban érthetőek lesznek a telefonbeszélgetések. a nagyarányú munka egyben előkészíti a budapesti telefonhálózatot a posta nagy fejlesztési feladatának megvalósítására, a távtárcsázási rendszer bevezetésére. /mti/

--

15.30/Lm -16, P - 20 -

Me

bb 30. közlekedési balesetek a fővárosban

vt hné-lm zs

1967. június 14.

csepelen a duna utca 42 számú ház előtt patocska kálmán, 57 éves szücs kerékpárjával szabálytalanul kanyarodott, s összeütközött egy motorkerékpárral. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

az 5. kerület alkotmány utca és szemere utca kereszteződésében dino imre, 53 éves gépkocsiveető nem adta meg az elsőbbséget és személygépkocsijával összeütközött egy 15-ös autóbusszal. dinót súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a 14. kerületben a kerepesi ut 34. számú ház előtt rácz róza julianna, 36 éves szövőő szabálytalanul ment át az uttes-
ten és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a 4. kerület józsef attila utca és bán tiber utca kereszteződésénél kraszek gabriella, 10 éves iskolai tanuló, kerékpáron szabálytalanul fordult és összeütközött egy másik kerékpárral. a kislányt súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. /mti/

--

bb 32. iskolaavató ünnepség kétegyházán

vid fm/sk-lm bs

1967. június 14.

szerdán a kétegyházi mezőgazdasági gépészképző szakiskolában avatóünnepséget rendeztek. csaknem három millió forintos beruházással nyolctantermes épülettel bővítették a 15 éve működő szakiskolát. az avatóünnepségen dr. szücs kálmán, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium szakoktatási főosztályvezetője mondott beszédet. ősszel békés, borsod és szabolcs-szatmár megyei fiatalok részére nyolc első osztályban kezdődhetik meg a szakoktatás kétegyházán. /mti/

--

15.40/Lm -16, P - 21 -

Me

bb 31. a ceglédi ételmérgezés betegeknek többsége már elhagyta a kórházat

a vid gö-ju bs

1967. június 14.

mint már közöltük, vasárnap cegléden nagyarányú ételmérgezés történt, a piacon egy magán kiskereskedőtől vásárolt juhturótól hetven felnőtt és harminc gyermek lett rosszul. a betegeket a ceglédi, a kecskeméti, a nagykőrösi és néhány budapesti kórházba szállították. hétfőn és kedden a betegek többsége már elhagyta a gyógyintézeteket és szerdán, valamint csütörtökön utazik haza a budapesti László kórházban kezelt 17 beteg is. tizenegy ételmérgezett azonban még a ceglédi kórházban fekszik. állapotuk nem súlyos, a laboratóriumi vizsgálatok után őket is hazabocsátják.

az egészségügyi hatóságok vizsgálata még tart. az eddigi megállapítások szerint a fertőzést a juhturóba került gennykeltő baktériumok egyik fajtája okozta. szerdán a szakemberek higiéniai vizsgálatot tartottak hajdu sándor ceglédi birkásnál, akitől özvegy szalisznyó pálné piaci kiskereskedő vásárolta a juhturót. a felelősség megállapítására a különböző vizsgálatok, laboratóriumi összehasonlító ellenőrzések befejezése után kerül sor. /mti

.-.

bb 33. a klm sajtótájékoztatója

t nbj/tm-ju ie

1967. június 14.

g. j. wisse, a klm - a holland légitársasági vállalat budapesti igazgatója szerdán sajtóértekezletet tartott az új amszterdami - schipholi - repülőtérrel, amelyet körülbelül száz millió dolláros költséggel, a tengertől elhódított, s a tengerszint alatt 6 méterre fekvő területen építettek meg. az új repülőtér most évente körülbelül hat millió, 1975-ban pedig várhatóan 12 millió utas fordul meg. itt szállnak le a malév gépek is. az igazgató szólt arról, hogy az utóbbi években jó kapcsolatot sikerült kialakítani a malév és a klm között. amszterdam és budapest között a klm hetente háromszor közlekedteteti modern dc-9-es gépeit, míg a malév hetente két ízben szállít utasokat a két főváros között. /mti/

.-.

15.45-/lm

-16 45 P

-22-

142

bb 34. két hét múlva aratás: 10 500 kombájn, 3000 aratógép vár „bevetésre”, - tavaly óta félmillió holddal nőtt a géppark kapacitása - a csapadékos idő többnyire kedvezett a gabonáknak, kapásoknak

1 cs/hné-lm ie

1967. június 14.

a kereken egy hetes hűvös, esős időjárás általában kedvezett a kalászosok és - a kukorica kivételével, - a kapások fejlődésének. az őszi árpák és a magyar buzafajták egy részét az erős szelek megdöntötték, ez a megdőlés azonban még nem jelent nagyobb akadályt a gépi aratás előtt. a bőséges, sőt a nyugat-dunántúli területeken túlbő csapadék a belvizes területek megmunkálását nehezítette, hasznosításukat későbbi időre toltta ki. a kapások közül különösen a cukorrépa és a burgonyára hatott jótékonyan a június eleji csapadék, de a korábban helyenként már sárguló kukoricák is visszanyerték üde zöld színüket. a melegigényes növények fejlődését hátráltatta a napfényhiány, különösen a kukoricák fejlettsége marad el körülbelül két héttel a normálisabb esztendőkhöz hasonló időszakától.

a növényápolási munkák az egyes növénykultúrák fejlődésének megfelelően haladnak, nagyobbarányú elgyomosodásról eddig nem érkezett jelentés. a szőlőket általában háromszor-négyszer, az almásokat ötször-hatszor permetezték, a különböző gombakártevők ellen. a rétek, továbbá az utak, árokpartok, kaszálók fűtermesének betakarítása ugyancsak jó ütemben halad, az alföldön és az ország déli területein ezzel a munkával máris befejezés előtt tartanak, az északi megyékben most zajlik a szénabetakarítás dandárja.

a mezőgazdasági- és élelmezésügyi minisztérium illetékes szakemberei tájékoztatásul közölték, hogy az egy hetes csapadékos, hűvös idő ellenére a gabonabetakarítás körülbelül két hét múlva kezdődik. a déli tájakon már szépen sárgulnak az őszi árpák, szőlőknek a rozsok. a szemképződés általában kielégítő. országosan körülbelül 3 220 000 holdnyi kalászos vár betakarításra. a nagy nyári munkára alaposan fölkészültek a termelőüzemek. a múlt év második felében és az idén 1800 új kombájnt kapott a mezőgazdaság. összesen 10 500 kombájn vár „bevetésre”, ezenkívül mintegy 3 000 aratógép is a termelőüzemek rendelkezésére áll. a régi típusú kombájnok nagyarányú selejtezését is szám-bavéve, kereken félmillió holddal nőtt a gabonabetakarító géppark kapacitása.

/folyt.köv./

16.00/lm

-16 50 P

- 23 -

142

bb 34. /két hét... 1. folyt./-lm

minthogy a kombájnok több mint 95 százalékát a korszerű és nagyteljesítményű szovjet szk-kombájnok teszik ki, tovább növekszik a gépi gabonabetakarítás aránya, illetve az eddiginél rövidebb idő alatt és remélhetőleg kisebb veszteségekkel takarítják be a termést. a gazdaságok ezzel lehetőséget nyernek a gabonabetakarítással kapcsolatos munkák: a szalmalehuzás, kazalozás, a fűlők elmunkálása stb. eddiginél jobb megszervezésére, a kézi munkaerő és a szállítógépek ésszerű átcsoportosítására.

a gépjavítás országszerte befejezéshez közeledik, mindenütt jó ütemben folynak a gépszemlék. az alkatrész-ellátás a kombájnoknál, aratógépeknél zökkenőmentesnek ígérkezik, s valószínűleg az igényeknek megfelelő lesz a gumiabroncs-ellátás is. ugyanakkor számos külföldi típusú traktor-alkatrész pótlását akadályozzák az import-szállítmányok késlekedése. a gépjavító állomások gépesített brigádjainak területi beosztása folyamatban van. valószínűleg mindenütt elegendő szakképzett kombájnvezető is rendelkezésre áll. a gépjavító állomásokon az új kombájnvezetők részére kéthetes tanfolyamokat, a tapasztalt vezetők részére pedig két-három napos továbbképző előadásokat, bemutatókat szerveztek.

a korábbi évekhez képest nagyobbarányú lesz az idén az erdészeti üzemek segítsége: sokhelyütt máris megállapodtak a mezőgazdasági üzemekkel a kézi munkaerő és szállítógépek megfelelő átcsoportosítására. az agroker vállalatok ünnepnap is ügyeletet tartanak a folyamatos alkatrész-ellátás érdekében, az áfor-telepek pedig vállalták, hogy munkaidő után is kiadják a szükséges üzemanyagot./mti/

bb 35. 51 féle hengerelt áru gyártását szakosították - két és háromnegyed millió tonnás árucseré - hároméves az intermetall

1 st./tm-lm 1e

1967. június 14.

három évvel ezelőtt, 1964. június 15-én írta alá Magyarország, Lengyelország és Csehszlovákia az intermetall vaskohászati együttműködési szervezet létrehozásáról szóló egyezményt és a szervezet alapszabályát. az egyezményhez még abban az évben a Szovjetunió, az NDK és Bulgária is csatlakozott. megállapodtak, hogy a nemzetközi szocialista munkamegosztás előnyeit fokozottan felhasználják a vaskohászati termékek gyártásában, a népgazdasági szükségletek kielégítésében.

/folyt.köv./

16.25/szb

14 SEP

-24-

14

bb 35. -/ 51 féle 1. folyt/-ju

az évforduló alkalmából a következőkben összegezte három év eredményeit, s a további feladatokat osztatni Mihály, az intermetall iroda igazgatója:

- a szervezet szerteágazó tevékenységi köréből mindenekelőtt a szakosítás feladatát emelném ki, amely a termelésre és az árucseréforgalomra egyaránt kiterjed. ennek célja, hogy ne kelljen valamennyi országnak mindenfajta kohászati árut készítenie, lehetővé váljon nagyobb sorozatok gyártása, s így a meglévő termelőeszközöket jobban ki lehessen használni. nagy-szabású próbaszámítást végeztünk, amely számszerűen is bebizonyította a szakosítás előnyeit. kiválasztottuk a 69 legfontosabb hengereltáru-fajtát, amelyekből a intermetallban részvevő hat ország két millió tonnával gyárt évente, s megvizsgáltuk, milyen előnnyel járna, ha ezt az árumennyiséget a legésszerűbb munkamegosztás szerint gyártanánk. az elektronikus számítógép kimutatta, hogy 30 hengercsor kapacitásának 10-14 százaléka felszabadulna, vagyis a meglévő gépparkkal évente 200-000 - 280.000 tonnával többet gyárthatnánk a külföldön is rendkívül keresett hengerelt árukból. s ebben nincs benne az az óriási időnyereség, amit például a hengercserék számának csökkenése jelent.

- a szakosítás csak fokozatosan valósítható meg, eredményeink mindenestre biztatók. minden negyedévben sor kerül a részleges szakosítás bővítésére, s jelenleg az a helyzet, hogy a fajták és méretek szerint 51 féle hengerelt árut gyártanak szakosítva a szervezethez tartozó országok. a szakosítás például ebben a negyedévben több mint 35.000 tonna hengerelt-árura terjed ki. elsősorban olyan cikkekről van szó, amelyeket eddig országaink külön-külön kis mennyiségben állítottak elő. ez az eredmény gyakorlatban is igazolta a szakosítás nagy népgazdasági jelentőségét. a nagyobb méretű nemzetközi munkamegosztás természetesen nagy körültekintést igényel. nem lebecsülendő probléma például, hogy az egyébként túlzott választék csökkentésével egy-egy ország esetleg olyan gyártmányról mond le, amely eddig jó export-cikkének bizonyult. / szinte valamennyi hengerelt áru kapós külföldön. / elképzelhető esetleg egy olyan megoldás, hogy az az ország, amely valamely termék gyártásáról lemond, továbbra is exportálhasson a másik országból beszerzett készleteiből.

/folyt. köv./

16.35/szb

14 SEP

15
-25-

14

bb 35. / 51. féle ... 2. folyt. /-ju

- a szakosítás elmélyítésének további feltétele, hogy országaink ismerjék meg egymás lehetőségeit, s pontosan számolhassanak azzal, hogy milyen hengerelt árukat kaphatnak a másik országtól. ezért az intermetall kimutatást készítette a résztvevő hat ország 362 hengersonának műszaki és termelési adatairól, s rövidesen közreadja a hat ország 3054-féle hidegen hajlitott idomacéljának pontos műszaki adatait is. országainkban tehát pontosan tájékozódhatnak a szakemberek, hogy milyen árut szerezhetünk be egymástól.

- az intermetall másik fontos feladata, hogy a rendszeres kereskedelmi forgalmat kiegészítve lehetővé tegye országaink kohászati árucseréjét. a szervezet fennállása óta a hat ország két és háromnegyves millió tonna olyan kohászati terméket cserélt egymással, amelyből az egyiknek feleslege, a másiknak pedig hiánya volt. ebből a mennyiségből Magyarország mintegy 400.000 tonnával részesült.

- együttműködésünket tovább igyekszünk fejleszteni mind a szakosításban, mind az árucseré szervezésében. szóba került az is, hogy közös beruházásokat létesítsünk a többi között az ónozott lemezek, a transzformátor-lemezek, és a műanyag bevontos lemezek gyártására. ezen kívül olyan tervünk is van, hogy koordináljuk országaink vaskohászati üzemének bizonyos külkereskedelmi tevékenységét. mindez a jövő feladata. mindenesetre az intermetall július 12-én összeülő tanácsulése is foglalkozik a nemzetközi együttműködés továbbfejlesztésével, s bizonyos, hogy a következő években újabb sikereket érünk el - fejezte be nyilatkozatát az intermetall iroda igazgatója. /mti/

--

bb 38. ,, harapós ,, emberek

a vid fm/sk-ju

1967. június 14.

a bosszuállásnak elég furcsa módját választotta két it-tasan összeverekedett pátróhai lakos. horváth sándor ,, verekedő-partnerének,,, horváth gábornak állából kiharapott egy darabot. horváth gábor úgy vett elégtételt a sérelemért, hogy ő ellenfelenek a füléből harapott ki egy darabot. a kisvárdai járásbíró-ság horváth sándort egyévi és nyolchónapi, horváth gábert pedig egy évi és hathónapi szabadságvesztésre ítélte az ítélet nem jogerős. /mti/

16.40/szb - /K 10 P

--
26
--

KE

bb 36. száz Lengyel vendég a 9. sobieski jános dunai emlékturán - sajtótájékoztató a Lengyel kultúrában

t áe/gk-lm zs

1967. június 14.

a budapesti lengyel kultúra és a magyar természetbarátok szövetsége az idén ismét megrendezi a sobieski jános dunai emlékturát. a felszabadulás óta másodszor kerül sor a tömeges evezős kirándulásokra, amelyet első ízben 1933-ban szerveztek a nagy lengyel király emlékére. az ő esztergomi emlékművének felállítására alkalmából - s ezt követően a második világháború kitöréséig minden évben - megtartott hagyományos dunai turát tavaly újította fel a lengyel kultúra és az érdeklődésre jellemző, hogy az idén már 150 magyar és 100 lengyel résztvevőre számítanak.

a tura programjáról szerdán tájékoztatták a sajtó képviselőit a lengyel kultúrában. az utiterv esztergom-budapest-cömsöd-dunaharaszti vonalán 175 kilométeres vízi kirándulást foglal magában. a résztvevők június 23-án gyülekeznek esztergomban majd a megnyitó ünnepség s a sobieski-emlékmű megkoszorúzása, városnézése és ismerkedési est után másnap folytatják a kilencnapos utat. a kirándulást megszakítják az érintett dunaszakaszon festői szépségű kirándulóhelyein, városaiban, s muzeumlátogatás, kirándulás, a kempingekben vidám esti műsoros tábortűz egészíti ki a programot.

a kirándulás költsége minimális. az érdeklődők a magyar természetbarátok szövetségénél /budapest 5., rosenberg házaspár utca 1./ jelentkezhetnek, ahol részletes felvilágosítást kapnak. /mti/

--

bb 37. elutazott a montreux-i fesztiválra a ,,studio 11. tánczenekar

t áe/gk-lm zs

1967. június 14.

a magyar rádió és televízió ,,studio 11,, tánczenekara zsoldos imre vezetésével szerdán svájcba utazott, ahol részt vesz a június 16 és 18 között sorra kerülő montreux-i nemzetközi tánczenekari fesztiválon. a versenyen európa és az egyesült államok csaknem valamennyi rádióstársaságának dzsessz-zenekari megjelennek, hogy összemérjék tudásukat. a magyar zenészek érdekes repertoárral indulnak az erős nemzetközi mezőnyben. többek között dobsa sándornak erre az alkalomra szerzett művével, egy bartók-témára készült meditációval és tomsits ,,változatok egy magyar népdalra,, című kompozíciójával szerepelnek. az utóbbi dzsessz-szám előadásában - szokatlan módon - a furulya is helyet kap. /mti/

16.45/szb - /K 10 P

--
27
--

KE

bb 39. egymillió zsák - szövött nylonfóliából

vid-szf/tné-lm bs

1967. június 14.

a kenderfonó és szövőipari vállalat ujszegedi gyáregységének szövőgépein olyan műanyagcikk gyártását kezdték meg, amilyen még nem készült hazai textilüzemben: cukroszsákokat szőnek csíkokra hasogatott nylonfóliából. a hasított fóliát gyártó gépsort olaszországból vásárolták, a szövőgépeket pedig házilag alakították át az üzem dolgozóí, a különleges technológiának megfelelően.

a szövési próbák sikerrel jártak, a most megkezdtek az első külföldi -olaszországi - megrendelésre, egymillió zsák szövését. a fóliaszövet sűrűségének változtatásával 14 féle színes, csíkos zsákokat gyártanak majd cukor, liszt, só, kávé és egyéb anyagok csomagolására. egyelőre - az export fejlesztési beruházás „letörlesztéséig,, - csak külföldre szállítják a nedvességálló, a rendkívül könnyű, s a jutaanyagnál jóval tartósabb, olcsóbb zsákokat. ezután kerül majd sor a hazai igények kielégítésére./mti/

-. -

bb 40. az átlagosnál olcsóbb a szombathelyi piac

b vid kz/sk-lm bs

1967. június 14.

szombathelyi piaca hosszú ideig a legrosszabbul ellátottak közé tartozott az országban. a gazdaságirányítás reformjának előkészítéseként hozott intézkedések lehetőségeit kihasználva azonban mind több közös gazdaság jelentkezik önálló értékesítőként a piacon, s az ezzel kialakult verseny kedvező változást hozott a város ellátásában. mint a városi tanács szerdai ülésén rámutattak, jórészt ennek köszönhető, hogy az idén a felhozatal még magasabb a tavalyinál. ehhez hozzájárult az is, hogy a helyi és környékbeli szövetkezetek társulása mellett szentesi és csongrádi termelőszövetkezet is megjelent a szombathelyi piacon. a bőséges felhozatal, a kínálat növekedése, az élénk verseny eredményeként, a korábban legdrágábbak közé számító szombathelyi piacon csökkent a fogyasztói árak és jelenleg alacsonyabbak az országos átlagnál. a csirkét például 5,20 forinttal, a tojás darabját 10 fillérrel, a zöldséget 50 fillérrel, a vöröshagymát különként 40 fillérrel olcsóbban adják./mti/

-. -

16.45/lm *18.40 P* - 28 -

We

bb 41. közlekedési balesetek

bm/fm-ju bs

1967. június 14.

a csongrád megyei ujszentiván községben juhász jános 74 éves földműves figyelmetlenül, vágóban hajtott egyfogatu lovaskocsiját és az utszéli villanyoszlopnak ütközött. az ütközés következtében juhász a kocsiról leest és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

a vas megyei izsákfa község határában tarczy ernő 18 éves izsákfa lakos kerékpárjával figyelmetlenül féktávolságon belülről egy tehergépkocsi elé kanyarodott, amely elütötte, a fiatal ember súlyos sérüléseibe a kórházba szállítás közben belehalt.
/mti/

-. -

bb 42. cigarettára gyújtott a benzingőzös raktárban - hárman égési sérülést szenvedtek

a vid-fm/tné-ju

1967. június 14.

répás istván 34 éves budapesti lakos a kazincbarcikai építkezéseknél dolgozott, mint szobafestő. egy alkalommal ittasan jelent meg munkahelyén, s ezért felettesei nem engedték munkába állni. répás ezért az építő vállalat kézraktárába ment, amelyben a benzines kannákat is tartották, s ott lefeküdt. munka végeztével a festőtanulók a raktárba mentek, hogy lakkbennel lemosassák kezüket. a kilocsolt benzintől a raktár benzin-gőzzel telítődött, eközben répás felébredt és cigarettára gyújtott. az égő gyufaszálat eldobta, ennek következtében a raktárban tűz keletkezett, s három fiatal tanuló lábán és kezén első- és másodfoku égési sebet szenvedett.

a miskolci járásbíróság répás istvánt foglalkozás körében elkövetett, súlyos testi sértést okozó gondatlan veszélyeztetés miatt vonta felelősségre, és ezért négy hónapi szabadságvesztésre ítélte. kötelezte továbbá alkohol elvonó kezelésre. /mti/

-. -

16,59/szb *19.70* -29-

We

bb 43. „muzeumi tárgyak,, a baranyai borversenyen

a vid kz/sk-ju

1967. június 14.

pécsett, a volt vármegyeháza épületében, szerdán tartották a baranyai borok hagyományos évi „seregszemléjét,, a megye sajátosságának megfelelően négy különböző borvidék „versenyzői,, találkoztak a vetélkedőn. a bírálóbizottság - katonajózsefnek, az országos szőlészeti és borászati kutató intézet igazgatójának elnökletével - 42 pécsi, 31 villány-siklósi, 24 mohácsi és 13 szigetvári bormintát bírált. a várakozásnak megfelelően a vörösborok közül a villányiak, a fehérborok közül pedig a pécsiek és a siklósiak bizonyultak a legjobbnak. a mohácsi és a szigetvári borvidék most van átalakulóban: növekszik a szőlőtermő terület és vele együtt a minőségi borfajták aránya. az idei borverseny már jelzi, hogy néhány év múlva ez a két jelenleg még kevésbé ismert borvidék is „beszól,, a történelmi borvidékek termésének vetélkedőjébe. a verseny alkalmából a márkás borairól ismert villány-siklósi állami gazdaság „muzeumi tárgyakat,, is bemutatott. ezek - 1949-es kadarka, 1951-es burgundi és 1963-as hárslevelű - a bírálóbizottság egyhangú ítéletével kerültek a legjobb baranyai borok közé. /mti/

--

bb 45. az országos oktatási tanács ülése

k vt/gg-ju zs

1967. június 14.

az országos oktatási tanács - ilku pál művelődésügyi miniszter elnökletével - szerdán ülést tartott. az ülésen megtárgyalták „a középiskolai hálózat felülvizsgálata; javaslat a középiskolák arányára 1970-ig, tendenciák 1980-ig,, című előterjesztést. a megtárgyalt témákkal kapcsolatos állásfoglalásokat a tanács hamarosan nyilvánosságra hozza. /mti/

--

bb 46. dr. gerő sándor

k ms/gk-ju zs

1967. június 14.

egyetemi tanár, a budapesti III-as számú belklinikai igazgatója szerdán a franciaországi kardiológiai kutatások központjának meghívására párizsba utazott. a magyar professzor az érlelmeszedés témaköréről rendezett nemzetközi tanácskozáson előadást tart a klinikáján folytatott kutatások eredményeiről. /mti/

17.00/lm

18.12.17

-30-

12/11

bb 44. anya- és gyermekvédelmi felelősök országos értekezlete a nőtanácsnál

t vt/gg-lm zs

1967. június 14.

az anya- és gyermekvédelem társadalmi segítőinek - megyei felelőseinek - első országos értekezletét szerdán tartották budapestben, a nőtanács székházában. pusztaházi istvánné, a magyar nők országos tanácsa családvédelmi osztályának vezetője vitaindító tájékoztatójában a nőmozgalom családpropagandával kapcsolatos főbb feladatairól beszélt. hangsúlyozta, hogy egyik legfontosabb tennivaló: megmagyarázni a család helyét, szerepét a szocialista társadalomban. a jövőben - széleskörű társadalmi összefogással - sokkal nagyobb segítséget kell nyújtani a válások megelőzése, számuk csökkentése érdekében. a továbbiakban rámutatott: a nőmozgalomra jelentős kezdeményező szerep vár tekintetben, hogy a nők életét még harmonikusabbá tegye, segítse, hogy mint dolgozó nők és mint anyák is helyt tudjanak állni, s az anyaság sokkal nagyobb rangot, társadalmi megbecsülést kapjon.

ezután dr. róna borbála, a nőtanács anya- és gyermekvédelmi bizottságának vezetője részletesen ismertette a megyei anya- és gyermekvédelmi felelősök feladatait. felhívta a résztvevők figyelmét, hogy szoros együttműködést alakítsanak ki tevékenységük során a vöröskereszttel, más társadalmi és tömegszervezetekkel, hogy ezáltal eljuthassanak a nők valamennyi rétegéhez, városon, falun egyaránt. /mti/

--

bb 47. az üzemi nővédelemről tanácskozott az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsa

t ms/gk-lm zs

1967. június 14.

szerdán dr. pesta lászló elnöklésével ülést tartott az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsa. a tanácskozás témája az üzemi nővédelem és egészségügyi nevelés volt.

az értekezleten elmondták: ma már az üzemek vezetői általában elismerik annak szükségességét, hogy a terhes nők könnyebb, állapotuknak megfelelő munkahelyet kapjanak. egyre több helyen ismerik fel azonban, hogy ennek a kérdésnek az eldöntése nem egyszerű, nagyon gondos vizsgálattal, a dolgozó nő összes körülményeinek és adottságainak figyelembevételével lehet meghatározni, mi a számára valóban könnyű, egészséges munka. a goldbergergyárban például a munkahelyeket öt kategóriába sorolták, hogy így könnyebben és pontosabban tudjanak eleget tenni az egészségügyi kívánalmaknak.

/folyt.köv./

17.20/lm

18.12.17

- 31 -

12/11

bb 47. /az üzemi ...1. folyt./-lm

ráműtötték arra is: a dolgozó nők alacsonyabb fizetésének és a női munka nem kellő megbecsülésének egyik alapja, hogy sok a szakképzetlen női munkaerő, aránylag kevés a szakképzett nődolgozó. fölvetették a gondolatot: lehetőséget kellene adni a gyermekgondozási célból otthon maradó nődolgozóknak szaktudásuk növelésére, levelező tanfolyamok formájában vagy más módon. azok, akik a gyermekgondozási szabadságuk alatt valamilyen szakképzettséget szereznének vagy továbbképeznék magukat, ennek előnyét a munkába visszatérve anyagilag is élvezhetnék./mti/

-.-

bb 48. megérkezett az állatkertbe az adriai-gyűjtőexpedíció zsákmánya - több száz hal, cápák, languszták, virágállatok a gyűjteményben

i cs/hné-lm ie

1967. június 14.

dr. anghicsaba, a fővárosi állat- és növénykert főigazgatója munkatársaival két és fél hetet töltött az adriai partokon, hogy új tengeri gyűjteménnyel gazdagítsa az intézmény akváriumát. az expedíció zsákmánya szerdán érkezett meg az állatkertbe, egy jókora hűtő-camion „gyomrában,, hoztak több száz különféle tengeri halat, köztük 70 centiméteres, ugynevezett sima-cápát és egy tüskés ráját is. a rákok listáján szerepelnek languszták, homárok és remeterákok, az egyéb állatfajok közül különösen érdekesek a tűzpiros virágállatok és a káprázatosan szép alakú csőférgesek. a gyűjtés olyan fajokkal is gazdagítja az akváriumot, amelyek eddig itt ismeretlenek voltak. a tengeri állatokat könnyűbuvár-felszerelés segítségével és fenékhúzó-hálókkal zsákmányolták. a szárazföldi portyák is eredménnyel zárultak: a spliti házfalakon kapták el az éjszaka leple alatt vadászgató gekkó nevű hüllők néhány példányát.

az új szerzeményeket hamarosan elhelyezik a közönség számára is látható tartályokba, illetve vitrinekbe./mti/

-.-

17.22/lm 19 15 P - 32-

12/1

bb 49. terhelés korlátozás a 4-es számú főközlekedési úton

vid szf/fné-ju

1967. június 14.

a debreceni közúti igazgatóság terhelés korlátozást rendelt el a 4-es számú főközlekedési úton, a hortobágy-benyitói csatorna hídján.

a püspökladány határában levő híd megrongálódott, ezért a közúti forgalomban az eddigi husz tonnáról tizenkét tonnára korlátozták a járművek terhelését, a híd teherbíróképességének megfelelően. az ennél nagyobb terhelésű járművek részére terhelő utként a 33-as számú utat jelölték ki. az intézkedésre biztonsági okokból került sor. a híd kijavítására megtették a szükséges intézkedéseket. a tizenkét tonnánál nem nagyobb terhelésű járművek részére nincs korlátozás. /mti/

-.-

bb 50. megkezdtek az új bányagépgyár építését salgótarjánban

k vid-szf/tné-ju

1967. június 14.

szerdán megindultak a földmunka gépek salgótarján déli peremén, ahová az új bányagépgyár épül.

az országos bányagépgyártó vállalat fejlesztése során 237 millió forint költséggel épült fel salgótarjánban a korszerű, új bányagépgyár. a most megkezdett földmunkával körülbelül 8 000 köbméter laza talajt távolítanak el, majd több mint százezer köbméter kavicsot tömörítenek a kiásott föld helyére, a gyár leendő épületei alá. ezt követi a vasbeton cölöpözés és a gyár csarnokainak építése, szerelése. még az idén majdnem 10 millió forint értékű munkát végeznek el. a gyár három évre tervezett építő és szerelő munka után, 1971-ben kezd dolgozni. /mti/

-.-

17.32/szb

19 15 P

-33-

12/1

bb 51. a félmillió éves előember megkövesült lábnyomaira bukkantak a vértesszőlősi őstelepen

c vid-fm/fné szb nk

1967. június 14.

ujabb, felbecsülhetetlen értékű felfedezéssel lepte meg a tudományos világot a félmillió esztendő vértesszőlősi ősembertelep. a néhány éve világszenzációt keltő koponyadarab után most a jégkor elején élt előember megkövesült lábnyomaira bukkant dr. vértesszőlősi László, az ásatás vezetője. a mintegy 450.000-500.000 éve megkövesült mészszipa jól láthatóan őrzte a jégkoreleji ember lábnyomait. az új „lelet”, a tudomány jelenlegi ismeretel szerint páratlan az egész világon. értékeit megsokszorozza az a körülmény, hogy a lábnyomokat konzerváló rétegekből egy újabb ősemberi tűzhely is előkerült. a tűzhely közvetlen közelében pedig az ősembercsoport vadászszakmányának csontmaradványait, primitíven megmunkált kőeszközöket tárta fel vértesszőlősi László.

az ásatás vezetője érdekes tervet készített, hogy már a közeljövőben kulturális közkinccsé tegyék a világhírű vértesszőlősi ősembertelep. e terv szerint az 1-es számú lelőhely fölé, - ahonnan az előember /sámuel/ koponyatöredéke került elő - kettős, üvegfalu betonfödémeket építenek. ezt az óriási vitrint sétány veszi majd körül, s az érdeklődők az üvegen át szemlélhetik az ősember tanyahelyét, eszközeit. az ideai ásatás területén, az ember- és az állat lábnyomokat őrző mésztufa-medencét eredeti állapotába állítják vissza. a szikla-felületre sokszögű építményt emelnek. ennek rejtett fényforrásokkal megvilágított belső terét szintén üvegfalon át, kívülről lehet majd megtekinteni. a „mauzoleum”, belsejében üvegvitrinokban állítják ki a gazdag leletanyagot. e tárló építését már meg is kezdték.

a reprezentatív szabadtéri múzeum kialakítását több fővárosi intézmény anyagilag is támogatja és több komárom megyei üzem is felajánlotta segítségét. a tatabányai szénbányászati tröszt például építőanyagot segít az építkezést, a megyei tanács tervező irodája a tereprendezés részletes tervének kidolgozására vállalkozott. társadalmi munkában vállalták a tatabányai ipari melléktermék feldolgozó vállalat dolgozói a vilányoszlópok helyének kiásását és az oszlopok felállítását.

a nemzeti múzeum tulajdonában levő őstelephelyet nagyszabású társadalmi összefogással még ebben az évben szeretnék megnyitni a látogatóknak. /mtl/

17.45/ju

19 20 P

-34-

W

bb 52. átadják rendeltetésének a magyar tudományos akadémia új szegedi központját

a vid fm/fné-lm nk

1967. június 14.

erdey gruz tiber akadémikus, a magyar tudományos akadémia főtitkára szerdán átadta rendeltetésének a magyar tudományos akadémia szegedi központi épületét. itt kaptak helyet az analízis- a matematikai logika és automataelméleti-, valamint a lumineszcencia és félvezető akadémiai tanszék kutatócsoportjai, illetve ezek egyes részlegei. az akadémiának ezt az első vidéki központját budó ágoston akadémikus a szegedi akadémiai bizottság vezetője vette át. az ünnepségen részt vett a helyi párt- és állami szervek, a szegedi felsőoktatási intézmények számos vezetője, valamint straub f. bruno akadémikus, a magyar tudományos akadémia alelnöke és az akadémia több más vezető munkatársa.

a laboratóriumokat, a speciális könyvtárakat az 1861-ben épült egykori szegedi hungária házban rendezték be. a miemlék épületet, - amely hild józsef tervei alapján még a szegedi nagy árvíz előtt készült, - a követelményeknek megfelelően több mint félmillió forintos költséggel korszerűsítették. műanyagpadló, kondicionáló berendezéssel ellátott nagyterem, faburkolatu, rejtett világítással felszerelt szobák, központi fűtés, büfé szolgálják a kutatók kényelmét. az egyes kutatócsoportok az új épületben sokmillió forint értékű új műszerrel és más berendezéssel gazdagodtak. itt helyezik például üzembe az első szegedi laser berendezéseket, és itt kap helyet a szegedi kibernetikusok logikai gépe, amelyhez új automatikus formulaközlő művet is szerkesztettek.

a magyar tudományos akadémia szegedi új központi épülete a különböző tudományágak képviselőinek az eddiginél szorosabb együttműködésére, sokoldalú tudományos megbeszélések megszervezésére is lehetőséget nyújt./mtl/

..-

bb 54. a lengyel nagykövet fogadta a nemzeti színház társulatát

gk-lm zs

1967. június 14.

jan kiljanczyk, budapesti lengyel nagykövet szerdán fogadta a nagy sikerű lengyelországi vendégszerepléséről hazatért nemzeti színház társulatát. a szívélyes légkörben lezajlott fogadáson, amelyen molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes is megjelent, jan kiljanczyk és both béla, a nemzeti színház igazgatója mondott pohárköszöntőt./mtl/

..-

17.40/lm

19 20 P

- 35 -

W

bb 55. mi a különbség a piackutatás és a marketing között?
- befejeződött a kétnapos konferencia a technika házában

t 12/gk-ju 1e

1967. június 14.

szerdán a kora délutáni órákban véget ért a technika házában a mtesz ipargazdasági bizottsága által szervezett piackutatási és marketing konferencia.

az első előadó, dr. kürthy pál, a külkereskedelmi minisztérium főelőadója a két forgalomnak, a piackutatásnak és a marketingnek a lényegéről beszélt, pontosabban a kettő közti különbségeket boncolgatta, megállapította, hogy mi a piackutatással a piac eseményeiről igyekszünk tájékozódni, addig a marketing célja a piac eseményeinek alakítása a termelő, illetve eladó terveinek, érdekeinek megfelelően, vagyis a piackutatás arra nyitja meg az utat, hogy a kereslet hasson az eladóra, a marketing esetén viszont az eladó igyekszik hatást gyakorolni a piacra, mindkét módszernek megvan a helye a tervezdálkodás keretében is, hiszen a termelés iránti igények felméréséhez a piackutatásra, a fogyasztásnak a legmegfelelőbb irányba tereléséhez pedig a marketingre feltétlenül szükség van.

majlát lászlóné, a magyar tudományos akadémia közgazdaságtudományi intézetének tudományos munkatársa a munkaeszközökkel kapcsolatos piackutatás időszerű kérdéseiről tartott előadást, részletesen foglalkozott a munkaeszközök licenc-piacán való tájékozódás fontosságával, a szabadalmak vásárlásának elősorsban a műszakilag gyorsan fejlődő és specializálódó termékek körében van nagy jelentősége, s ezek közé tartoznak a munkaeszközök is, a szabadalompiac az utóbbi időkben hatalmas fejlődésen ment át - mondotta. - a világon évente körülbelül negyven ezer licenc-megállapodást kötnek, a siemens cég bel- és külföldi licenc-megállapodásainak értéke például a legutóbbi négy év alatt tízmillió márkáról huszonöt millió márkára emelkedett, természetesen, hogy mi is csak a piac beható ismerete esetén köthetünk kedvező megállapodásokat a licencek terén, akár mint vevők, akár mint eladók. - mondotta az előadó. /mti/

17.50/ju

1967

-36-

Ma

bb 55. hazaengedték a debreceni klórgázmérgezettet

a vid-kz/tné-lm hk

1967. június 14.

a debreceni biogál gyógyszergyárban kedden történt üzemi baleset következtében 47 dolgozót szállítottak klórgázmérgezés-sel klinikára, a beszállítottak orvosi felügyeletét szerdán délután feloldották, egy kivételével valamennyiük gyógyultán hagyta el a klinikát, vályi nagy andorné szakmunkásnál, egyéb betegség miatt, az általános orvosi vizsgálatot és kezelést tovább folytatják. /mti/

--

bb 56. fock jenő fogadta az eak új nagykövetét

gg-lm zs

1967. június 14.

fock jenő, a minisztertanács elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta Abdel Fattah Fouad-ot, az egyesült arab köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

--

bb 57. mikor tér vissza a nyár? - új „hidegrekord”, után fordulóponton az időjárás

i cs/tm-lm hk

1967. június 14.

kontinensünk közepén, az adria déli végétől stockholmig széles sávban még mindig erősen tartja magát a sarkvidéki származású hideg légtömeg. a legutóbbi jelentések szerint ausztriában, csehszlovákiában, lengyelországban, a két németországban, továbbá a balti országokban és a skandináv államok déli tájain a napi hőmérsékleti maximumok csupán 11-15 fokig emelkedtek, vagyis általában 6-10 fokkal elmaradtak az utóbbi évek átlagaitól. a kárpát medencében kedden újabb évszázados júniusi „hidegrekord”, született: a budapesten mért napi középhőmérséklet csupán 12.4 fok volt, 7.2 fokkal alacsonyabb a normál-szintnél. ezen a napon hasonlóan alacsony középhőmérséklet száz év óta nem volt hazánkban.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a hideg levegő zöme keletre tolódott át, s ezzel a szovjetunió európai területeinek nagy részén a hosszabb idő óta tapasztalt nyári időjárás végetért. ugyanakkor a kontinens délnyugati és északkeleti partvidékeire melegebb légtömegek érkeztek. /folyt. köv./

17.55/ju

1967

-37-

Ma

bb 57. / mikor tér... 1. folyt. /-ju

dr. berkes zoltán, a távprognózis osztály vezetője kedvezően ítéli meg a június második felére igérkező időjárást, közölte, hogy a következő öt-hat napos átmeneti időszakban lassu javulás következik., majd a hónap utolsó/délkájában ismét beköszöntenek a 25-30 fokos, igazán nyári meleg. egyelőre tart a hideg lassu beáramlása, de a továbbiakban számíthatunk a hideg levegő megüledésére, fokozatos felmelegedésére. a 36 órás előrejelzés szerint csütörtökön változó felhősödést, több helyen újabb esőket, egy-két helyen zivatarokat várhatunk, az észak-nyugati szél időnként megélénkül. a hajnali minimumok előreláthatólag 5-10, a délutáni maximumok 15-20 fok között alakulnak ki. /mti/

-. -

bb 58. dr. jókai loránd,

gk-ju hk

1967. június 14.

a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkára szerdán hazakerült genfből, ahol részt vett a svájci közalkalmazottak 31. kongresszusán. /mti/

-. -

bb 59. észak-európai turnéra készül a rádió gyermekkórusa

t áé/gk-ju zs

1967. június 14.

a napokban észak-európai turnéra indul a magyar rádió gyermekkórusa. az együttes 12 éves fennállása óta ez lesz a kilencedik hosszabb külföldi szereplés, hol a magyar ének- és zeneoktatás, kóruskultúra eredményeit mutatja be hazánk egyik legnagyobb gyermek-énekkara. az utazásról szerdán tájékoztatták az újságírókat az együttes vezetői a rádió székházában.

elmondották, hogy az észti szovjet szocialista köztársaság művelődésügyi miniszterének meghívására a magyar gyermekek is részt vesznek a tallinban sorra kerülő ifjusági kórusfesztiválon, ahol az észti fiatalokkal és külföldi vendégekkel együtt huszezer részvevő szerepel. a magyar kórus három előadáson lép fel az észti fővárosban. ezt megelőzően önálló hangversenyt ad rigában is. az ut következő állomása, helsinki, itt két alkalommal szerepelnek a finn rádióban és a televízióban, majd három városban tartanak egész estét betöltő műsort. /mti/

19.03/szb

1930

-38-

hbk

bb 60. lidicére emlékeztek pécsett

vid fm/sk-ju

1967. június 14.

pécsett a hazafias népfrent és a városi szövetkezeti bizottság szerdán este emlékünnepséget rendezett lidice lerombolásának 25. évfordulója alkalmából. a megjelent népfrent aktivisták és kisipari dolgozók előtt dr. takács józsef, a hazafias népfrent városi titkára mondott beszédet, majd a hazánkban tartózkodó csehszlovák delegáció és a kiszöv megyei együttese adott műsort. /mti/

művész

-. -

bb 62. díjnyertes amatőrfilmek bemutatója debrecenben

vid fm/fné-ju

1967. június 14.

a hajdu-bihar megyei művelődési ház filmklubja szerdán este debrecenben, a művész moziban a szerzők jelenlétében bemutatót rendezett díjnyertes amatőrfilmekből. a nemrégiben győrtött megtartott i. országos vidéki amatőrfilmszemlén dr. oláh imre hajduböszörményi amatőrfilmes ,, a tizmilliónégyszázötvenharmadik,, című alkotása nyerte el a nagydíjat. a debreceni nagy lászló jános ,, neszebár,, című utifilmje aranydíjas lett. mindkét díjnyertes amatőrfilm szerepelt a bemutatón. /mti/

-. -

bb 63. időjárásjelentés

gk-ju hk

1967. június 14.

a meteorológiai intézet jelenti június 14-én, szerdán 19 órakor:

hűvös marad az idő

várható időjárás csütörtökön estig :

változóan felhős, hűvös idő tovább tart, többfelé újabb esővel, egy-két helyen zivatarral. időnként élénk északnyugati szél. legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 15-20 fok között. /mti/

19.50/lm

- 39 -

hbk

bb 64. komócsin zoltán nyilatkozata a közel-keleti helyzetről

-lm hk

1967. június 14.

komócsin zoltán elvtárs, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán este a közel-keleti helyzetről nyilatkozott a magyar rádió és a televízió munkatársának.

nyilatkozatának bevezető részében komócsin elvtárs a jelenlegi közel-keleti agresszió előzményeiről szólt.

- e térség problémáinak megítélésénél most és a jövőben is figyelembe kell venni, hogy a második világháború után a gyarmati rendszer széthullott, Anglia és más európai imperialista hatalmak világszerte - így közel-keleten is - elvesztették gyarmataik nagy részét. az arab országok függetlenné váltak. ebbe a helyzetbe az imperialisták sem törődtek bele. mindenekelőtt az egyesült államok és Anglia, de más imperialista hatalmak is megkísérik visszaszerezni a korábbi pozícióikat, a gazdasági, politikai és katonai hatalmat a közel-keleten is - mondotta komócsin elvtárs, majd utalt arra, hogy e számításokban nagy szerepe van a közel-keleti olajkincsnek: a kapitalista világrendszer jelenlegi olajtermelésének egyharmadát adják az arab országok.

- a neokolonialista törekvések valóraváltásában nagy szerepet szánunk Izraelnek - folytatta ezután. - Izrael uralkodó osztálya és kormánya az imperialisták érdekeit és céljait szolgálja. az a szerepük, hogy a közel-keleti térségben az imperialista érdekekkel, és célokkal összhangban akadályozzák az arab országok fejlődését. Izrael politikája a viszály állandó forrása a közel-keleten. az Izraeli törekvések célja az is, hogy az arab országokat elvonja attól a harctól, amelyet a kivívott nemzeti függetlenség és önállóság megszilárdításáért folytatnak az imperialisták ellen.

a továbbiakban komócsin elvtárs arról beszélt, hogy a közel-keleti térségben a leghaladóbb társadalmi rendszert az egyesült arab köztársaság és Szíria teremtette meg. ezek az országok nagyszabású társadalmi-gazdasági átalakítást valósítottak meg, következetesen antiimperialista külpolitikát folytatnak. nem véletlen, hogy politikájuk az imperialisták nem-tetszésével találkozott: emlékeztet Szíria legutóbbi olajvítája a nyugati monopolizációs vállalatokkal. ez a vita mintegy közvetlen háttérül szolgált a legutóbbi konfliktusnak.

/folyt. köv./
20.55/ju

-40-

KKK

bb 64. /komócsin zoltán ... i. folyt./-lm

e konfliktus előkészítésének periódusában az Izraeli kormány nyíltan megfenyegette Szíriát, hangoztatta hogy célja a Szíriai rendszer megdöntése.

az Izraeli fenyegetéssel szemben Szíriával szolidaritást vállalt az egyesült arab köztársaság és más arab országok, a Szovjetunió és a szocialista országok szintén szolidaritásnak nyilvánították magukat Szíriával, az eak-al, az arab néppel. a Szovjetunió, a szocialista országok célja az volt, hogy elejét vegyék az összeütközésnek, megakadályozzák a katonai összecsapást. - köztudott, hogy ezt a cél nem sikerült elérni. ezért Izrael terhelte a felelősséget, s a mögötte álló imperialistákat, elsősorban az egyesült államokat és Angliát. az egyesült államok és Anglia biztatására az Izraeli kormány elhatározta, hogy katonai agressziót indít az arab országok ellen - mutatott rá komócsin zoltán, majd részletesen beszélt azokról az erőfeszítésekről, amelyeket a Szovjetunió s a szocialista országok tettek a tüzszünetért.

- a Szovjetunió az arab népek érdekeivel összhangban követelte a tüzszünet elrendelését. a Szovjet küldött rögtön hangsúlyozta azt is, hogy csak első lépésnek tekinti a tüzszünetet, s követeli az Izraeli agresszió megbélyegzését, az Izraeli csapatok visszavonását kiindulási pontjukra - mondotta - majd hangsúlyozta, hogy a tüzszünet szorgalmazásának ebben a helyzetben az volt a célja, hogy megakadályozzák a pusztítás továbbfolytatását, elejét vegyék a háború kiterjedésének. az imperialisták különösképpen az amerikai és az angol imperialisták, ismét a függetlenség és a szabadság könyörtelen ellenségeként lepleződtek le a népek előtt.

a továbbiakban komócsin elvtárs azokról az elvi alapokról szólt, amelyeken a Szovjetunió és más szocialista országok - köztük hazánk - állásfoglalása nyugszik a közel-keleti kérdésben.

- azt tesszük, ami megfelel népeink, országaink érdekeinek, a nemzetközi munkásmozgalom céljainak - mondotta. - azt vizsgáljuk, hogyan lehet elősegíteni a békéért, a nemzeti függetlenségért, szabadságért, demokráciáért és szocializmusért harcoló erők küzdelmét, annak érdekében, hogy a béke és a szocializmus világfrontja tovább erősödjék.

/folyt. köv./

21.06/szb

-41-

KKK

bb 64. /komócsin zoltán ...2. folyt./-lm

- mi az arab népek harcával vagyunk szolidárisak, mert közös az ellenségünk, és közös harcot folytatunk. együtt haladunk velük, mert meggyőződésünk, hogy e népek harca a nemzeti függetlenség és önállóság kiteljesedéseért, megszilárdításáért, a függetlenné vált országok felvirágzásáért, a társadalmi fejlődés továbbfolytatásáért egyben segítségnyújtás a mi szocializmust építő munkánkhoz is. ezért minden rendelkezésre álló eszközzel, anyagilag, politikailag, diplomáciai téren, és katonai eszközökkel is segítjük az arab népek harcát. meggyőződésünk, hogy ebben a harcban az arab népek oldalán van az igazság - mondotta komócsin elvtárs.

a következőkben rámutatott: vannak, akik a közel-keleti térség bonyolult problémáit nem elvi alapon közelítik meg, nem értik meg, hogy itt egyáltalán nem vallási, vagy faji kérdésekről van szó, hanem arról, hogy ki hol áll az imperialista törekvésekkel szemben.

- mi a magunk részéről az izraeli agresszióval, az izraeli uralkodó osztállyal és kormánnyal állunk szemben, éspedig azért, mert az izraeli uralkodó osztály és a kormány az amerikai és angol imperialisták kiszolgálója. ezért állunk velük szemben - hangsúlyozta komócsin elvtárs - és nem egyéb megfontolásból.

- ezen az elvi alapon, mint eddig tettük, most is elhatároljuk magunkat az antiszemitizmustól. ezzel a káros, mérgező, számunkra elfogadhatatlan ideológiai és politikai megnyilvánulással szemben álltunk és szemben állunk, harcolunk ellene most és a jövőben is.

ezután arról szólt, hogy elfogadhatatlan számunkra természetesen más előjelű elfogultság is: filozemita módon sem lehet megközelíteni a közel-keleti kérdést.

csak osztály-alapokról kiindulva lehet tiszta képet adni és ennek alapján helyesen meghatározni politikánkat. véleményünk szerint a kérdésnek ez a felvetése a helyes, itt nincs helye semmiféle ingadozásnak: ilyen kérdésekben világos, egyértelmű és következetes állásfoglalásra van szükség.

/folyt.köv./

21.25

- 42 -

Rk

bb 64. /komócsin zoltán ...3. folyt./-lm

beszédének további részében komócsin elvtárs arról szólt, milyen iránymutatással szolgál számunkra az a nyilatkozat, amelyet hét európai szocialista ország kommunista és munkáspártjainak vezetői és kormány-elnökei irtak alá moszkvában, a múlt héten, pénteken.

- ebben a nyilatkozatban kifejezték, hogy a közel-keleti helyzetet, és annak nemzetközi kihatásait épp úgy mint az előttük álló feladatokat is, egységesen ítélik meg. újlággal együttesen leszögezték a legfontosabot, amikor aláírásukkal megerősítették, hogy agresszió történt, és izrael az agresszor. ezt az agresszort elítélték - és megbélyegezték a mögötte álló imperialista hatalmakat is, mindenekelőtt az egyesült államokat. az aláírók ismét leszögezték, hogy teljesen szolidárisak az arab népek igazságos harcával, s a rendelkezésre álló lehetőségekhez képest minden megtesznek, hogy ezt tetteben is kifejezésre juttassák.

- e moszkvai deklarációval egyébként teljesen összhangban áll a magyar kormány korábbi nyilatkozata. ezeknek megfelelően került sor arra is, hogy kormányunk megszakította diplomáciai kapcsolatait az agresszor izraellel.

- most az a közvetlen feladat áll az arab népek, a szocialista országok, a világ haladó erői előtt, hogy harcoljunk a tüzzűnet érvényesítéséért, betartásáért és megszilárdításáért. ez azonban csupán az első lépés. ezzel szorosan összefügg a másik lépés. követelni kell, hogy az izraeli csapatokat vonják vissza a kiindulási vonalakra, hogy adják vissza az elfoglalt területeket jogos tulajdonosaiknak, az araboknak. küzdeni kell, hogy elhárithassuk azokat a területtrabló igényeket, amelyet az izraeli kormány tagjai lépten-nyomon kifejezésre juttatnak. nem fogadhatjuk el, hogy agresszív katonai akció útján arab területeket anektáljanak, - jogos és igazságos arab érdekeket sértse-nek meg.

ezután hangsúlyozta, hogy a közel-kelet térségében meg kell teremteni a törvényes rendet és a békét. - ilyen módon - mondotta - szolgáljuk legjobban az arab népek célkitűzéseit is, de meggyőződésünk, hogy ezek a törekvéseink összhangban állnak izrael dolgozó népének törekvéseivel is. bizonyosak vagyunk benne, hogy csakis az általunk körvonalazott célok magvalósításával, az agresszió következményeinek felszámolásával lehet biztosítani e térség népeinek békéjét.

/folyt.köv./
21.35/lm

- 43 -

Rk

bb 64. /komócsin zoltán ...4. folyt./-lm

- az elmúlt hét megpróbáltatások elé állította az arab népeket, a velük szolidáris országokat is. ez az elmúlt hét egy szakasz volt az arab népek harcában, amelyet további szakaszok követnek. e népek harca régóta folyik és még soká fog tartani. most az a legfontosabb, hogy maradjon meg és erősödjön az arab népek és a szovjetunió, a szocialista országok, minden haladó erő szolidaritása és egysége. meggyőződésünk, hogy e közös harcunkkal szolgáljuk azt a világméretű küzdelmet is, amelyet az emberiség jobbik fele folytat a szabadságért és a demokráciáért, a nemzeti függetlenségért és az önállóságért, a békéért és a szocializmusért - mondotta végezetül komócsin zoltán elvtárs./mti/

..-

21.40/lm

- 44 -

Mla

bb 61. országos tanácskozás nyiregyházán a tanyai művelődési autók feladatairól - a „kiállítás”, című dráma bemutatása nyiregyházán

vid-fm/tné-ju

1967. június 14.

a hazafias népfront országos titkársága, a könyvtár-területi és módszertani központ, a népművelési intézet, valamint a szabolcs-szatmár megyei tanács vb művelődésügyi osztályának rendezésében szerdán háromnapos tanácskozás kezdődött nyiregyházán a tanyai népművelési autók feladatairól. a tapasztalatcserén a legnagyobb tanyai településekkel rendelkező megyék - pest, hajdu, szolnok, bács, csongrád, békés és szabolcs - szakemberei, s a rendezőszervek képviselői vesznek részt.

a háromnapos tanácskozás első eseményeként szerdán este a nyiregyházi móríciz zsigmond színházban a résztvevők megtekintették h. bartha lajos: „kiállítás”, című drámájának bemutatóját, a nemzeti színház előadásában. mint ismeretes az író egy nyiregyházi tanyán megtörtént, tragikusan végződő családi eseményt dolgozott fel színpadra. a nemzeti színház előadását, nagy érdeklődés előzte meg. mindhárom előadásra a jegyek már elővételben elkelték. az előadás után ankétot tartottak, amelyen részt vett a dráma írója: h. bartha lajos is.

az országos tapasztalatcsere alkalmából előadások hangzanak majd el a tanyai lakosság életkörülményeiről, a művelődési autók feladatairól, továbbá a résztvevők alátogatnak a szabolcsi tanyavilágba, s tanulmányozzák a mozgó művelődési intézmények működését. /mti/

..-

-45-

Mla

kefe.

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. június 15.

bb 1. kevesebb értekezlet - eredményesebb munka - az élet követelményeinek megfelelően szabályozták a tanácsok és bizottságok tevékenységét

i d l / g k - l m z s

1967. június 15.

jól kamatozik a gyakorlatban a tanácsok és állandó bizottságok tevékenységének továbbfejlesztésére, egyszerűsítésére hozott 2007-es számú kormányhatározat. már az első tapasztalatok is azt bizonyítják, hogy a rendelkezés, amely feloldott egy sor korábbi megkötöttséget, tovább csökkentti a helyi államigazgatási szervek munkájának formális vonásait, s megtézi a döntések súlyát.

a kormány határozata az élet követelményeinek felel meg azzal, hogy megszüntette a tanácsok havonkénti ülésének kötelezettségét és kimondta: a községi tanács legalább két-havonként köteles ülést tartani. így a községek életének legfontosabb kérdései kerülnek a választott testület plénuma elé, s arra is lehetőség nyílik, hogy a tanácskozásokat alaposabban készítsék elő. ezzel egyidejűleg a tanácsstagoknak is több idejük jut arra, hogy áttanulmányozzák, s személyes tapasztalataikkal is kiegészítsék a napirendre tűzött témákat. termékenyebbé válnak tehát a döntést megelőző véleménycserék, s a lakosság érdekeinek az eddiginél is jobban megfelelő határozatok születhetnek.

ez azonban nem zárja ki, hogy - elsősorban a nagyobb községekben - ha a körülmények megkívánják, gyakrabban is tartssanak tanácsüléseket. azokon a településeken pedig, ahol szünetel a végrehajtó bizottság működése, továbbra is havonként kell összehívni a tanácsot. ez gyakorolja ugyanis a végrehajtó bizottság hatáskörének jelentős részét, s mivel több ügyel kell foglalkoznia, továbbra is szükség van a havonkénti tanácskozásra.

/folyt.köv./

Mk